

青山公益“深圳专项”行动启动

深圳垃圾分类“减塑”行动迈入新阶段

广东建设报讯 记者陈小珊报道：10月22日上午，“全城联动齐减塑 美丽深圳护山海”蒲公英计划深拓展公益行动主题宣传活动暨青山公益“深圳专项”行动启动仪式在深圳龙华区举行，推动深圳垃圾分类“减塑”迈入新阶段。

探索塑料高值化利用渠道

此次活动结合“空杯减塑”“盒聚变”等“减塑”计划，在龙华区设置主会场，在宝安区、大鹏新区设置分会场，采用三区实时连线的方式，共享分类经验，展示工作成果，探索塑料高值化利用渠道，引导全社会关注

和参与垃圾分类。

据介绍，近年来深圳市城管局通过开展“空杯减塑”“盒聚变”“滨海城区海岸垃圾分类减塑”等“减塑”专项行动，推动垃圾减量与分类工作提质增效。

数据显示，“空杯减塑”行动自今年2月在龙华区启动以来，截至目前，深圳市共吸纳580个门店参与“空杯减塑”计划，吸引消费者超40万人次，回收约60万个塑料杯。宝安区蒲公英“百商千店”零废行动试点工作，日均回收外卖餐盒、茶饮杯等达1000余公斤，初步形成了“百商千店”零废弃参与的格局。大鹏新区持续推进“滨海城区海岸垃圾分类减

塑”，累计收集处理海洋废弃物1.3吨，其中资源化利用0.5吨，利用率达38%，海洋垃圾全链条回收公众参与机制日渐完善。

整合资源推进“减塑”行动

记者在活动上了解到，为提升公众对“塑料餐盒可回收”理念的感知度和低值塑料分类回收的意愿，推动外卖行业绿色发展，中华环境保护基金会美团外卖青山公益专项基金，在全国五个省资助开展“盒聚变”餐盒回收及再生利用示范基地项目，其中深圳市罗湖区笋岗街道办事处是广东省唯一一个示范基地。

此外，中华环境保护基金会、深圳市生活垃圾分类管理事务中心等单位联合发起青山公益生态环境志愿服务“深圳专项”行动，以深圳市为试点，资助深圳市三家垃圾分类公益联盟成员单位开展生态环境志愿服务，推进该行动在全市范围内落地实施。

深圳市城管局副局长冯增军表示，青山公益“深圳专项”行动的启动，标志着垃圾分类“减塑”行动进入新的阶段。接下来，深圳将积极整合政府、企业、社会组织的资源和优势，深入拓展蒲公英“空杯减塑”“盒聚变”等计划，保障青山公益“深圳专项”行动开展，带动更多市民和企业参与垃圾分类，践行绿色低碳生活新时尚。

佛山城管执法系统第三季度“大练兵”

广东建设报讯 记者陈克正报道：记者从佛山市城管局获悉，近日，佛山城管执法系统举行第三季度“大练兵”活动。现场，来自全市五区的100余名执法人员通过队列操练、模拟现场执法以及城管小课堂等环节，展示了佛山城管执法队伍的建设成效。

“立正、稍息、敬礼礼毕！”在队列会操演练中，各区域城管队伍正认真

完成各种战术动作和队列细节，成为“练兵场”上亮丽的风景线。

在模拟现场，参赛队伍的执法人员有序地向案例中的违法当事人说明违法事实，情理结合劝导违法当事人纠正其违法行为。该环节旨在检验执法人员的执法办案能力与临场应变能力，针对城市管理和执法过程中常见的六乱一占、垃圾分类、文明养犬、

户外广告等场景，模拟现场采集、分析研判、适用案由、执法措施等处置流程，通过以练促考、以考促管，全面提升执法队伍城市管理水平和规范化执法能力。

此外，活动还设有城管小课堂环节，邀请顺德区城管局与南海区城管局现场分享关于无证游商整治和网络舆情管控的优秀经验，为后续工作提

供参考与启示。

“城管执法队伍在执法过程中应树立服务理念，加强与市民的沟通联系，提升城管执法队伍形象。”佛山市城管局党组成员、副局长商兆雨表示，大练兵活动是坚持巩固深化“强转树”专项行动、全面提升城管执法队伍执法能力和服务水平的有效举措，希望城管执法队员将训练成果转化为工作动力。

趣游“百千万工程”典型镇

东莞80名环卫工人逛美景品美食



东莞城管组织环卫工人游览“百千万工程”典型镇（东莞市城管局供图）

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道：日前，为庆祝即将到来的广东省第31个环卫工人节，东莞市城市管理和综合执法局联合相关协会，邀请80名环卫工人代表到东莞茶山镇、东坑镇开展“百千万工程”体验点公益游园活动。

环卫工友代表一行首先前往茶山南社古村落，沉浸式感受岭南特色文化。在古村落讲解员的带领下，环卫工友们参观了南社村史馆、百岁坊、谢氏宗祠，直观了解明清时期的建筑特色和历史文脉。据介绍，南社明清古村落始建于宋朝，距今800多年，保留大量具有鲜明的广府文化特色的明清建筑。

环卫工友们还品尝了南社本地村民手工制作的钵仔糕、淮山糕、蒲米

等传统特色糕点。在品尝特色小吃的同时，南社村还表演了《楼台会》《禅院钟声》等粤曲，为活动增添乐趣和气氛；来自万江的冯肖英阿姨，与南社粤曲艺人合唱《红豆相思》《分飞燕》等脍炙人口的粤曲，引来全场热烈掌声。

随后，活动组前往东坑镇参观非遗特色小食点位、丁氏祠堂、彭屋姻缘树、黄氏大宗祠等，体验丁彭黄特色连片示范带百千万路线，让环卫工友通过游园活动，感受到环卫工作对“百千万工程”的贡献。环卫工友们同游东坑美景，共赏东坑美食，纷纷表示感到开心自豪，还互相交换了保洁经验。茶山镇、东坑镇还为环卫工人准备了慰问品，表达了对环卫工友们的关心关爱。

开启“美颜模式”！

穗东街道商超垃圾分类整治见成效

文/陈小珊 刘素芷 蒋慧



整治后的超市临街路面

商超，作为人们日常生活中不可或缺的消费场所，每天都会产生大量的垃圾，如包装物、食品残渣、废旧物品等。近日，广州市黄埔区穗东街道对新开的惠顺多超市及周边街市，开展环境卫生督导及生活垃圾分类排查整治专项行动，通过整治垃圾分类乱象，推动垃圾分类工作走深走实。

“超市开业初期，垃圾桶摆放无序、垃圾混投、道路污染等脏乱差现象突出。”穗东街道有关负责人介绍，针对此类情况，街道相关部门约谈超市方负责人5次，召开3次整治工作现场会，打好垃圾分类整治“组合拳”。

首先，从“点”入手，对垃圾桶进行定置定位。穗东街道指导超市设立符合设置规范的垃圾收集房，仅耗时一个星期，新的垃圾收集房落成，超市临街路面已无乱摆放垃圾桶现象。

其次，以“线”驱动，带动商超

实现“他律”向“自律”转变。一方面，穗东街道对超市负责人做好垃圾分类及相关法律法规制度的宣传普及，强化管理人员法治意识。另一方面，健全垃圾分类监管执法工作机制，对宣传普及后仍拒绝分类、乱摆放的行为进行平台曝光或采取执法手段。

最后，连线成“面”，将商超治理融入夏园商业街更新改造项目、纳入人居环境整治建设，压实“门前三包”和垃圾分类职责，以垃圾分类“小切口”促进文明社会“大提升”。

据介绍，督促整改期间，穗东街道持续开展督导检查，不定时开展“回头看”暗访，确保问题整改到位，垃圾分类成效得到巩固。截至10月20日，市、区暗检发现问题总数减少70%，该商超已被列入穗东街道特色线路设置点位之一。